

між чоловіками і жінками, подоланню сексизму, і дискримінації щодо жінок і чоловіка за своєю гендерною приналежністю. Все, що потрібно від суспільства це підтримувати такі рухи і тоді розвиток суспільства і уцімлення прав гендерів буде ліквідованою.

1. Політичний портрет України. Бюлетень науково-навчального центру «Демократичні ініціативи». - К.,1994. – 70 с.
2. Моніторинг громадської думки населення України. УІСД/ПРООН. Інформаційний бюлетень № 11: жовтень 1997 року. – К, 1997. – 29 с.
3. Гендерні ресурси українських мас-медіа: ціна та якість: Практичний посібник для журналістів та працівників ЗМІ. – К.,2004. – 76 с.
4. Гендерний паритет в умовах розбудови сучасного українського суспільства. К.,2004. 129 с.
5. Гендерні стереотипи і громадське сприйняття гендерних проблем в українському суспільстві. – К., 2007. – 144 с.

Альона Попович
курсант факультету підготовки фахівців
для органів досудового розслідування

Науковий керівник:
к.ю.н. **Ярошенко А.С.**
доцент кафедри
цивільного права та процесу
Дніпропетровського державного
університету внутрішніх справ

ГЕНДЕР І ГЕНДЕРНА РІВНІСТЬ: ОСНОВНІ ПОНЯТТЯ ТА КОНЦЕПЦІЇ

Дана тема є досить актуальною в наш час, оскільки право є всеохоплюючим, таким, що охоплює різні аспекти життя та різні сфери діяльності, а також виступає регулятором суспільних відносин.

Кожен член суспільства сам того не знаючи є учасником все більшої юридикації життя, тобто охоплення все більше різних сфер життя як приватних так і публічних. Право може сприяти реалізації людьми своїх талантів та всебічному розвитку, який допоможе самоутвердитись та розвивати свої здібності, які в подальшому можуть бути потужним фундаментом для взаємодії та розвитку в суспільстві.

Поняття «гендер» відрізняється від поняття «стать», оскільки воно відноситься не до фізичних відмінностей між чоловіками і жінками, а до соціально формованих відносин і ролей чоловіків і жінок і до наборів переконань і звичок, що змінюються, відносно представників обох статей (або іншої статі), яка не тільки властиві окремим особам, але і є неодмінним атрибутом соціальних інститутів і знакових систем [1].

Досягнення справедливості, в том числі гендерної рівності є досить важливою складовою, яка необхідна для додаткового пояснення та доведення своєї необхідності та важливості. Поряд з цим можна сказати, що гендерна рівність відіграє дуже важливу роль в нас час у забезпеченні всебічного суспільного розвитку.

Багато дослідників неодноразово досліджували дану тему та дійшли висновку, що дотримання гендерної рівності та прав щодо жінок у різних сферах таких як суспільна, економічна, політична в подальшому позитивно сприяють розвитку суспільства в цілому. Вдосконалення правового становища та дотримання гендерної рівності є важливим аспектом суспільного розвитку. В наш час дуже гостро стоїть проблема яка стосується сімейного та професійного життя чоловіка та жінки, проголошення їх прав та свобод гостро стоїть у державах із демократичними засадами та високим економічним розвитком. Погляд на жінку як неповноцінну істоту знайшов своє відображення в теологічних і філософських працях стародавнього світу. Так, наприклад, Сократ говорив: «Три речі можна вважати щастям: що ти не дика тварина, що ти грек, а не варвар, і що ти чоловік, а не жінка» [2].

На шляху жінок до традиційно «чоловічих», з високим статусом і високооплачуваних робіт поставлено безліч бар'єрів, таких як завищені, несуттєві для професійної діяльності вимоги до кандидатів, сексуальні переслідування на робочому місці. Також жінки, які намагаються робити кар'єру, часто стикаються з феноменом «скляної стелі», який розуміється як штучно створений бар'єр, заснований на забобонах, що не дозволяє кваліфікованим праців-

никам просуватися по службі, займати керівні посади в організації [3].

На нашу думку, досягнення гендерної рівності в суспільстві та між кожними членами суспільства загалом є дуже важливим аспектом для подальшого економічного, політичного, освітнього, гуманного розвитку та повинно бути в пріоритеті на першому місці, адже це є важливим та необхідним для кожної країни. Право в наш час є тим регулятором, яким долають всі прояви несправедливості, порушень в будь-яких сферах суспільного життя. Як варіант воно може забезпечити необхідні компроміси для забезпечення необхідних соціальних змін. В той час як основний припис не може забезпечити такі зміни в соціумі поза системою правореалізації в яких визначальною є роль представників будь-яких юридичних професій. Але також конституція не може виключити те, що в корінілося та подолати дискримінаційне ставлення. Взагалі гендер визначають як певні ролі в суспільстві з чим пов'язують їх виконання та очікування щодо жінок та чоловіків не залежно від їх статті, набором хромосом, генітальною будовою, будь-якими репродуктивними властивостями тобто загалом біологічними властивостями. Гендерна рівність є важливою складовою розвитку суспільства в цілому.

Загалом реальна, а не формальна рівність має найбільшу цінність для демократичного суспільства, що закріплено стандартами та нормами у сфері прав людини в нормативній базі загалом. Усі договори у сфері прав людини забороняють прояв будь якої дискримінації по відношенню щодо статті особи передбаченої ст 14 Європейської конвенції з прав людини. Україна неодноразово підтверджувала той факт, що підтверджує гендерні принципи та напрями діяльності, щодо утверджених прав та вільних можливостей чоловіків та жінок, які закріплені в таких міжнародних актах таких як: Загальній декларації прав людини, Європейська конвенція прав людини та основоположних свобод, Декларація щодо рівних прав чоловіків та жінок, Віденська декларація прав людини, Декларація тисячоліття та інші.

Не зважаючи на те, що Україна є учасником а також визнала багато міжнародних договорів щодо врегулювання прав та можливостей між чоловіками та жінками, а також прийняла багато законів, які забороняють прояв будь-якої дискримінації в Україні питання гендерної рівності постає дуже гостро та потребує постійного вдосконалення.

1. Про забезпечення рівних прав і можливостей жінок і чоловіків : Закон України від 13 травня 2014 року № 1263-VII. *Урядовий кур'єр*. 2005. С. 1–4.

2. Кейсельман (Дорожкін) В. Гендерні особливості уявлень про альтернативні формати сім'ї : *Соціальна психологія: український науковий журнал*. Київ, 2011. №6. С. 149-157.

3. Ритцер Дж. Современные социологические теории :5-е изд. СПб.: Питер, 2002. 688 с.

Анна Рубан

курсант факультету підготовки фахівців
для органів досудового розслідування

Науковий керівник:

к.ю.н. **Ярошенко А.С.**

доцент кафедри
цивільного права та процесу
Дніпропетровського державного
університету внутрішніх справ

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ГЕНДЕРНОЇ РІВНОСТІ В УКРАЇНІ

Останнім часом у всіх сферах життєдіяльності людини зростає актуальність питання гендерної рівності. Це характеризується рівними правами та можливостями всіх людей, незалежно від статі, віку, національності, віросповідання, політичних переконань, та інше. Тим самим гендерна рівність є однією із складових розвитку та становлення демократії. Саме на такому шляху і перебуває Україна.

Гендерна рівність означає рівність можливостей серед чоловіків та жінок. Тобто в чоловіків та в жінок буде рівність прав – законодавчо закріплені однакові права в усіх сферах, та рівність можливостей – гарантування та забезпечення рівних умов на практиці в політичній, економічній, правоохоронній, та інших діяльностях. Але на жаль існує багато стереотипів, які не дають можливості дійти до такої рівності серед людей. До найбільш поши-